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Πιστοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
απηύθυναν έκκληση προς τον πρόεδρο της
Ουκρανίας και τις κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες 

Στις 22 Φεβρουαρίου 2021 διεξήχθη στη Λαύρα της Κοιμήσεως Θεοτόκου των Σπηλαίων του
Κιέβου συνέδριο εκπροσώπων των καταληφθέντων ναών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
ολοκληρώνοντας το οποίο κληρικοί και λαϊκοί της ΟΟΕ μαγνητοσκόπησαν έκκληση προς τον
πρόεδρο της Ουκρανίας παρακαλώντας τον να προστατεύσει τα δικαιώματά τους, ενώ
απευθύνθηκαν επίσης προς τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, ζητώντας προσευχές και
υποστήριξη. 

Ο εφημέριος της ενορίας στο χωριό Κατερίνοφκα στην περιφέρεια Τερνουπόλεως ιερέας Σέργιος
Γκλαντούν διηγήθηκε την ιστορία της βάναυσης αρπαγής του ναού του: «Οι άνθρωποι υπέστησαν
ξυλοδαρμό, ληστεύθηκαν και καθυβρίσθηκαν στο ίδιο τους το κράτος, πράγμα πρωτοφανές για τον
21ο αι. Μας μισούν για την ορθόδοξη πίστη, αρπάζουν ναούς, σπάνε τις πόρτες και αρπάζουν τα
προσκυνήματά μας». 

Επεσήμανε ότι από το 2014 καταγράφηκαν περισσότερα από 100 τέτοια περιστατικά (σημ. συντ. -
περισσότερα από 130). 

«Δίπλα μου στέκονται άνθρωποι από 12 περιφέρειες της Ουκρανίας και ο καθένας με τη δική του
ιστορία πόνου και θλίψεως, αλλά και με δικά του θύματα υπέρ της ορθοδόξου πίστεως. Τέτοιοι,



όπως εμείς, είμαστε χιλιάδες», επεσήμανε ο ιερέας. 

Αυτή η αντιεκκλησιαστική πολιτική υποστηριζόταν ενεργά από τον πρώην πρόεδρο Π. Ποροσένκο,
τόνισε ο ιερέας, σημειώνοντας ότι η πλειονότητα των θρησκευόμενων Ουκρανών ήλπιζε ότι ο νέος
πρόεδρος, τον οποίο υπερψήφισαν, θα σταματούσε τις διώξεις της προηγούμενης κυβέρνησης με
θρησκευτικά κριτήρια και θα προστάτευε τα δικαιώματα εκατομμυρίων ορθοδόξων Ουκρανών. 

 «Όμως έως τώρα δεν συνέβη κάτι τέτοιο», διαπίστωσε ο πατήρ Σέργιος. 

Εκπρόσωποι άλλων θρησκευτικών κοινοτήτων, οι οποίοι επίσης υπέφεραν από τις επιδρομές της
«Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας», μοιράσθηκαν τις ελπίδες τους: «Αναμένουμε ότι θα
υπερασπισθείτε τα συνταγματικώς κατοχυρωμένα δικαιώματα κάθε Ουκρανού, Έλληνα, Ρώσου και
Ούγγρου, αναμέναμε ότι δεν θα υπάρχουν «σωστοί» και «λάθος» Ουκρανοί, όπως λέγατε». 

Οι πιστοί απευθύνθηκαν στον εγγυητή του Συντάγματος με την απαίτηση «να τερματισθεί η
διάκριση εις βάρος των Ουκρανών πολιτών και της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, να
ακυρωθεί νόμος, ο οποίος μετονομάζει την Εκκλησία μας». 

«Αξιότιμε Βλαντίμιρ Αλεξάντροβιτς, εσείς μπορείτε να αλλάξετε τα πάντα, να επαναφέρετε τον
σεβασμό στο Σύνταγμα της Ουκρανίας, να επαναφέρετε την ειρήνη στην Ουκρανία, να καταδείξετε
ότι τα ανθρώπινα δικαιώματα είναι υπεράνω όλων», αναφέρεται στο μήνυμα. 

Οι εκπρόσωποι των καταληφθέντων ναών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ζήτησαν επίσης
προσευχές και υποστήριξη από τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες σε διάφορες γλώσσες: στη
ρουμανική, τη βουλγαρική, την ελληνική, τη γεωργιανή, τη σερβική. 

«Επίσης ζητούμε υποστήριξη και προσευχές των όμορων κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στον
αγώνα μας με εκείνους, που μισούν τον πλησίον, καταλαμβάνουν τους ναούς μας, επιτίθενται στους
πιστούς, τους ιερείς και τα ιερά προσκυνήματα!», τονίζουν απευθυνόμενοι στις τοπικές Ορθόδοξες
Εκκλησίες οι πιστοί καλώντας «να μην υποστηρίζουν την υλοποίηση του ουκρανικού σχίσματος». 

«Είμαστε η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, στο δικό μας σπίτι. Είναι η δική μας Εκκλησία και η
δική μας γη», υπενθύμισαν οι ορθόδοξοι Ουκρανοί ολοκληρώνοντας την έκκλησή τους με το
«Χριστός Ανέστη!» σε διάφορες γλώσσες. 



   

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86687/
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